

Некрасов Н. А.

1984

07 ПЕВЦУ НАРОДНОЙ ДОЛИ

Жизнь великого революционного поэта Н. А. Некрасова была тесно связана с нашим краем, особенно с 1871 года, когда им была приобретена усадьба Чудовская Лука, где созданы многие произведения. Там написаны эти строки:

Кто, служа великим целям века,
Жизнь свою всецело отдаст
На борьбу за брата-человека,
Только тот себя переживет...

Эти слова стали пророческими. Николай Алексеевич Некрасов любим и чтим во всех уголках нашей страны. Свидетельство тому — и встречи, которые прошли в городе Чудово 3 февраля. Они организованы Союзом писателей РСФСР, новгородскими и чудовскими книголюбями и были посвящены Всесоюзной неделе некрасовского творчества.

На землю, где жил и работал поэт-демократ, приехали писатели Ю. Т. Грибов и В. К. Карпеко из Москвы, О. А. Цакунов из Ленинграда, С. И. Граховский из Минска, Н. Е. Гнатюк из Винницы и другие.

Из Москвы приехал внучатый племянник Н. А. Некрасова Николай Константинович. У него удивительное сходство со своим знаменитым родственником. Всех восхитили его

верность и преданность памяти поэта. Н. К. Некрасов прожил славную жизнь: учился, воевал, был ранен, работал в журналистике, стал литератором. За последние десять лет он написал 4 книги об Н. А. Некрасове. Сейчас выходит его альбом, рассказывающий о всех местах России, связанных с творчеством великого поэта.

Первая встреча прошла в райкоме партии. Первый секретарь райкома КПСС П. С. Алексеев рассказал о заботах и проблемах жителей района, о том, что делается для увековечивания памяти Некрасова.

Затем гостей принимали работники Чудовского завода энергетического машиностроения. Выступая перед ними, секретарь правления Союза писателей РСФСР Юрий Грибов сказал, что творчество Николая Алексеевича Некрасова проникнуто русским духом, любовью к народу, что оно было и всегда будет современно. И в нем есть удивительное свойство — интернациональность. Стихи и поэмы Некрасова переведены на языки народов нашей страны, во многих странах мира. Эту же мысль ярко продемонстрировал перед

участниками встречи белорусский поэт, переводчик Некрасова Сергей Граховский.

О влиянии поэта-демократа на свое творчество эмоционально говорил Владимир Карпеко, лауреат премии имени А. Фадеева. В 17 лет он стал солдатом, воевал под Ленинградом, освобождал Новгород. В перерывах между боями писал стихи. И первой пробой пера была юмористическая поэма «Кому в дивизии жить хорошо», навеянная творчеством великого русского поэта. Карпеко стал мастером лирического, сатирического и пародийного жанров. Некрасова он считает своим главным учителем.

О влиянии творчества великого гражданина, мастера слова на их судьбу говорили все поэты и писатели — участники встречи на чудовской земле: новгородец В. А. Соколов, винничанка Н. Е. Гнатюк, ленинградец О. А. Цакунов.

Писатели России, Украины и Белоруссии побывали в доме-музее поэта и оставили в книге отзывом такую запись: «Мы благодарны тем людям, которые сумели воссоздать полную картину подлинной творческой жизни великого поэта».

В. НАТЫКИН.

НОВГОРОДСКИЙ РАЙОН

г. Новгород

15 ФЕВ 1984